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Commissie Financiën

Aan de staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit, Belastingdienst en Douane 
en de staatssecretaris van Financiën - Herstel Toeslagen

Plaats en datum: Den Haag, 5 juni 2026
Betreft: Verzoek om reactie op vragen en kanttekeningen bij de brief over het externe onderzoek naar 

de datakluis
Ons kenmerk: 2026Z11603/2026D27520
Uw kenmerk: 2026-0000226159
Uw brief van: 22 mei 2026

Geachte heer Eerenberg, geachte mevrouw Palmen,

In haar procedurevergadering van 4 juni 2026 heeft de vaste commissie voor Financiën gesproken over uw brief over 
het externe onderzoek naar de teruggevonden datakluis (Kamerstuk 31066, nr.1540).
De commissie heeft besloten u te verzoeken om een reactie op een aantal vragen en kanttekeningen. Via een 
zogeheten e-mailprocedure heeft de commissie daartoe de in deze brief opgenomen formulering van vragen en 
kanttekeningen vastgesteld.

De commissie heeft kennisgenomen van uw brief van 22 mei 2026 met een voorstel voor een externe commissie, de 
wijze van rapportage naar de Kamer en het externe onderzoek naar de gevonden datakluis met bestanden en dankt 
het kabinet hiervoor. 

De commissie hecht grote waarde aan de objectiviteit, onafhankelijkheid en deskundigheid en relevante ervaring bij 
de samenstelling van de externe onderzoekscommissie en spreekt de wens uit om geïnformeerd te worden over de 
aanpak en het onderzoek. De commissie heeft over het voorstel nog een aantal vragen en kanttekeningen en 
verzoekt u om een reactie hierop. De commissie is zich er daarbij van bewust dat nog niet alle zaken bekend zijn, 
maar hecht eraan dat de zaken die wel bekend zijn zo snel mogelijk met de Kamer worden gedeeld.
De commissie verzoekt u om uw reactie voor het nog te plannen plenaire debat over de datakluis, en uiterlijk voor het 
reeds geplande, op 3 september 2026 te houden commissiedebat Belastingdienst aan de Kamer toe te zenden.

Het gaat om de volgende vragen en kanttekeningen:

➢ De bij de brief als bijlage toegevoegde tijdlijn is nog niet gevalideerd. De commissie geeft u mee om bij deze 
validatie inzicht te geven in de feitelijke gebeurtenissen, hoe zaken hebben kunnen plaatsvinden en welke 
keuzes er zijn gemaakt en waarom.

➢ De commissie constateert dat de taakopdracht van het onderzoek bevat dat wordt meegekeken en 
geadviseerd over de beoordeling van de documenten uit de datakluis. Wie heeft de opdracht om dit actief te 
onderzoeken? Hoe krijgt de externe commissie toegang tot alle informatie en is daarvoor een goede 
structuur aanwezig?

➢ Hoe en door wie wordt na de technische hulp inhoudelijk beoordeeld wat relevant is voor de externe 
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onderzoekscommissie en op welke wijze wordt onafhankelijkheid daarbij gewaarborgd? Gaat de externe 
commissie hiervoor kaders maken voor de ambtelijke organisatie of gaat de externe commissie dit zelf 
onderzoeken?

➢ De commissie verzoekt u ervoor zorg te dragen dat in de taakomschrijving wordt opgenomen dat de externe 
commissie direct met de Kamer kan communiceren en dit gevraagd of ongevraagd kan doen.

➢ Wat gebeurt er als in het onderzoek zaken worden gevonden, die betrokken hadden moeten worden bij de 
parlementaire enquête Fraudebeleid en Dienstverlening (PEFD)? Hoe wordt gecheckt dat dit het geval is en 
wat de gevolgen zijn voor de inrichting van de parlementaire enquête en individuele dossiers?

➢ Kan het kabinet iets meer melden over het tijdspad van de werkzaamheden van de commissie?

➢ Kan het kabinet aangegeven of er nog andere datakluizen, fysiek of digitaal, zijn, die voor de Kamer relevant 
zijn? Indien dit het geval is of indien dit onduidelijk is, hoe wordt dat onderzocht?

➢ Kan het kabinet aangeven wat het eindproduct van de externe commissie zal zijn? Is dit een verantwoording 
per kwartaal?

➢ Hoe groot gaat de externe commissie worden en op welke wijze zal de commissie worden ondersteund?

Bij dezen breng ik u het verzoek van de commissie over.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Financiën,

A.H.M. Weeber


